
Exercice N°1 : (4points) 
Indique le numéro de la question ainsi que la lettre correspondante à l’unique réponse 
juste . 

1) Soient 𝒂 et 𝒃 deux entiers naturels tel que 𝒃 ≠ 𝟎. 

Le quotient 
𝒂

𝒃
∈ ℕ si : a) 𝒂 divise 𝒃    b) 𝒂 est un multiple de 𝒃   c) 𝒃 est un multiple de 𝒂  . 

2) Soient 𝒂 et 𝒃 deux entiers naturels. 

Le quotient 
𝒂

𝒃
= 𝟎 si : a)  𝒂 = 𝟎   et    𝒃 ≠ 𝟎     b) 𝒃 = 𝟎        c) 𝒂 = 𝟎 et 𝒃 = 𝟎 . 

3) Soit 𝒂 un entier naturel non nul : 

       a) 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝒂, 𝒂) = 𝟏          b) 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝒂, 𝒂) = 𝐚²       c) 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝒂, 𝒂) = 𝒂 . 

4 )Soit A et B deux points distincts du plan alors l’ensemble des points 𝑷 tel que 

  𝑨𝑷𝑩̂ = 𝟗𝟎° est :     a)  La droite (𝑨𝑩)        b) Le cercle de diamètre [𝑨𝑩 ]    

                                   c) Le cercle de diamètre [𝑨𝑩 ]  privé de A et B . 

Exercice N°2 : (8points) 
 1) a) Calculer 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝟐𝟎𝟐𝟐, 𝟐𝟑𝟓𝟗) par l’algorithme d’Euclide.  

     b) Rendre la fraction 
𝟐𝟎𝟐𝟐

𝟐𝟑𝟓𝟗
 irréductible . 

2) a) Décomposer 1400 en facteurs premiers .  
       b) Déduire le nombre des diviseurs de 1400 . 
3) a) Calculer le 𝒑𝒈𝒄𝒅(𝟏𝟒𝟎𝟎, 𝟔𝟎𝟎) .  
      b) Déduire le 𝒑𝒑𝒄𝒎(𝟏𝟒𝟎𝟎, 𝟔𝟎𝟎) .  
4) La figure ci-contre représente une pizza sous forme 
rectangulaire de dimensions 𝟏𝟒𝟎𝟎𝒎𝒎 et 𝟔𝟎𝟎𝒎𝒎 .On veut la 
découper sans perte en morceaux carrés isométriques dont la 
longueur du  côté un entier naturel. Soit 𝑵 le nombre de  plus 
grand morceau qu’on peut obtenir .   
a) Donner la longueur  du côté correspondante au  plus grand  
morceau qu’on peut obtenir . 

b) Montrer que 𝑵 =
𝒑𝒑𝒄𝒎(𝟏𝟒𝟎𝟎,𝟔𝟎𝟎) 

𝒑𝒈𝒄𝒅(𝟏𝟒𝟎𝟎,𝟔𝟎𝟎)
. 

Exercice N° 3 : (8points) 

On considère la figure ci-dessous tels que : 
• C et C  ‘sont deux cercle de même centre O . 

• A, B et C trois points sur le cercle C .  

• 𝑨𝑶𝑩̂ = 𝟏𝟐𝟎° . 
1) Calculer en justifiant 𝑨𝑪𝑩̂ . 
2) Soit D le point diamétralement opposé  à A sur le cercle C . 

   a) Comparer en justifiant 𝑨𝑪𝑩̂ et 𝑨𝑫𝑩̂ . 
   b) Montrer que le triangle OBD est équilatéral . 
   c) Montrer que le triangle ABD est rectangle  en B .  
3) [𝑫𝑩)  coupe C  ‘en E et [𝑬𝑶)  coupe C  ’en F . 

   a) Montrer que (𝑨𝑭) ∕∕ (𝑬𝑫) . 
   b) [𝑨𝑭) coupe C   en  K . 

 Montrer que ABDK est un rectangle . 
  c) En déduire que O le milieu de [𝑩𝑲] . 

4) a) Construire [𝑶𝑻) la bissectrice de l’angle 𝑨𝑶𝑩̂ . 
     b) Montrer que (𝑨𝑭) ∕∕ (𝑶𝑻) . 
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